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Họ, tên học sinh:...............................................................SBD:………………
Lớp:..................

I. TRẮC NGHIỆM (7 điểm – mỗi câu 0,25 điểm)
Câu 1. Loại sai số không có nguyên nhân rõ ràng gọi là 

A.sai số gián tiếp. 
B. sai số ngẫu nhiên. 

      C. sai số dụng cụ. 
           D. sai số tỉ đối. 

Câu 2: Kết luận nào sau đây đúng khi nói về độ dịch chuyển và quãng đường đi được của một vật ?
A. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng vô hướng.

B. Độ dịch chuyển là đại lượng vectơ còn quãng đường đi được là đại lượng vô hướng.

C. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng vectơ.

D. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng không âm.

Câu 3: Hình vẽ bên mô tả độ dịch chuyển của 3 vật, nhận định đúng là
[image: image40.png]


A. Vật 1 đi 200 m theo hướng Nam.
B. Vật 2 đi 200 m theo hướng 450 Đông – Bắc.
C. Vật 3 đi 30 m theo hướng Đông.
D. Vật 4 đi 100 m theo hướng Đông.

Câu 4. Tính chất nào sau đây là của vận tốc, không phải của tốc độ của một chuyển động? 

A. Đặc trưng cho sự nhanh chậm của chuyển động. 


B. Có đơn vị là km/h. 

C. Không thể có độ lớn bằng 0. 




D. Có phương xác định.
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Câu 7: Câu phát biểu nào sau đây đúng?

A. Trong chuyển động thẳng nhanh dần gia tốc có giá trị dương

B. Trong chuyển động thẳng chậm dần gia tốc có giá trị âm

C. Trong chuyển động chậm dần vectơ gia tốc luôn ngược chiều dương

D. Trong chuyển động nhanh dần vectơ gia tốc cùng chiều với véc tơ vận tốc

Câu 8: Chọn câu sai. Chuyển động thẳng nhanh dần đều có 

A. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc. 
B. vận tốc tức thời là hàm số bậc nhất của thời gian. 

C. tọa độ là hàm số bậc hai của thời gian. 

D. gia tốc có độ lớn không đổi theo thời gian. 

Câu 9:  Sự rơi tự do là 

A. một dạng chuyển động thẳng đều. 

B. chuyển động không chịu bất cứ lực tác dụng nào. 

C. chuyển động chỉ chịu tác dụng của trọng lực. 
D. chuyển động khi bỏ qua mọi lực cản. 

Câu 10: Một hòn đá rơi từ miệng một giếng cạn đến đáy giếng mất 2 s. Lấy  g = 9,8 m/s2 . Độ sâu của giếng là 
A. 19,60 m. 


B. 20 m. 


C. 5 m. 


D. 44,1 m

	Câu 11: Một vật được ném theo phương ngang với vận tốc đầu [image: image5.png]v, = 30m/s



 từ một độ cao [image: image7.png]h = 80m



 so với mặt đất. Lấy [image: image9.png]om/s®



. Bỏ qua sức cản của không khí. Thời gian rơi và tầm bay xa của vật là

A. [image: image11.png]4s;120m.



 
                      B. [image: image13.png]8s;240m.



 
                 C. [image: image15.png]2,8s; 84m.



 
            D. [image: image17.png]2s;60m.




	


Câu 12: Một chất điểm chịu tác dụng đồng thời của hai lực thành phần có độ lớn F1 và F2 thì hợp lực F của chúng luôn có độ lớn thỏa mãn hệ thức:
A. 
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Câu 13: Chọn câu phát biểu đúng.

A. Nếu không có lực tác dụng vào vật thì vật không chuyển động được.
B. Nếu thôi không tác dụng lực vào vật thì vật đang chuyển động sẽ dừng lại.
C. Vật nhất thiết phải chuyển động theo hướng của lực tác dụng.
D. Nếu có lực tác dụng lên vật thì vận tốc của vật bị thay đổi.

Câu 14: Khi một người kéo một thùng hàng chuyển động, lực tác dụng vào người làm người đó chuyển động về phía trước là
A. lực người tác dụng vào xe.
B. lực mà xe tác dụng vào người. 
C. lực người tác dụng vào mặt đất. 
D. lực mặt đất tác dụng vào người.

Câu 15: Một quả bóng m = 400 g đang nằm yên trên mặt đất. Một cầu thủ đá bóng với lực 300 N. Thời gian chân tác dụng vào quả bóng là 0,015 s; bỏ qua ma sát. Tốc độ của quả bóng lúc bay đi là
A. 22,5 m/s.
B. 11,25.10-3 m/s.
C. 11,25 m/s.
D. 11250 m/s.
Câu 16: Trong các phép đo dưới đây, đâu là phép đo trực tiếp ? 
(1) Dùng thước đo chiều cao. (2) Dùng cân đo cân nặng. (3) Dùng cân và ca đong đo khối lượng riêng của nước. (4) Dùng đồng hồ và cột cây số đo tốc độ của người lái xe. 

  A.(1), (2). 

             B.(1), (2), (4). 

     C.(2),(3), (4).                    D.(2),(4).

Câu 17: Một bánh xe có bán kính là  R  10, 0  0, 5cm. Sai số tương đối của chu vi bánh xe
  A. 0,05 %.                 
B. 5%.                              C.10%.                            D. 25%.

Câu 18: Một người đi xe máy từ nhà đến bến xe cách nhà 3 km về phía tây. Đến bến xe, người đó lên xe đi tiếp 6 km về phía bắc. Quãng đường và độ dịch chuyển tổng hợp của người đó là

A. 9 km, 6 km.

B. 9 km, 
[image: image22.wmf]35

 km. 

C. 
[image: image23.wmf]35

 km, 3 km. 
   D. 
[image: image24.wmf]35

 km, 6 km.
Câu 19: Chọn đáp án đúng.
A. Vận tốc trung bình là một đại lượng có hướng.
B. Vận tốc trung bình là một đại lượng vô hướng.

C. Tốc độ trung bình là một đại lượng có hướng.
D. Tốc độ tức thời là một đại lượng có hướng.

Câu 20: Một người đi bằng thuyền với tốc độ 2 m/s về phía tây. Sau khi đi được 2,2 km, người này lên ô tô đi về phía bắc trong 15 phút với tốc độ 60 km/h. Hãy chọn kết luận sai.

A. Tổng quãng đường đã đi là 17,2 km.
B. Độ dịch chuyển là 15,2 km.

C. Tốc độ trung bình là 8,6 m/s.

D. Vận tốc trung bình bằng 8,6 m/s.

Câu 21: Điều nào sau đây là đúng khi nói về gia tốc

A. Là đại lượng cho biết sự thay đổi độ dịch chuyển nhanh hay chậm

B. Là đại lượng cho biết sự vật chuyển động nhanh hay chậm

C. Là đại lượng cho biết sự thay đổi vận tốc nhanh hay chậm

D. Là đại lượng cho biết quãng đường đi được dài hay ngắn

Câu 22: Trong các phương trình mô tả vận tốc v ( m/ s) của vật theo thời gian t (s) dưới đây, phương trình nào mô tả chuyển động thẳng biến đổi đều? 

A. v =8. 

  
B. v = 2t2 +3


C. v=2t+3

D. 4t2 - 3

Câu 23: Một đoàn tàu rời ga chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau 1 phút tàu đạt tốc độ 40 km/h. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Gia tốc của đoàn tàu gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 0,185 m/s2
B. 0,285 m/s2
C. 0,288 m/s2
D. 0,188 m/s2
Câu 24: Nhận xét nào sau đây là sai? 

A. Vectơ gia tốc rơi tự do có phương thẳng đứng, hướng xuống. 

B. Tại cùng một nơi trên Trái Đất gia tốc rơi tự do không đổi. 

C. Gia tốc rơi tự do thay đổi theo vĩ độ. 

D. Gia tốc rơi tự do là  9,8  m/s2 tại mọi nơi.
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Câu 25: Một viên bi được đặt trên mặt bàn và được truyền một vận tốc đầu theo phương ngang. Hình mô tả đúng quỹ đạo của bóng khi rơi ra khỏi bàn là
A. hình 4.                  B. hình 2.

C. hình 1                   D. hình 3.

Câu 26: Một vật được ném xiên từ mặt đất lên với vận tốc ban đầu là v0 = 10 m/s theo phương hợp với phương ngang góc 30°. Cho g = 10 m/s. Tầm bay xa của vật là
A. 1,25 m.
B. 4,33 m.
C. 8,66 m.
D. 10 m.

Câu 27: Cho hai lực đồng quy có độ lớn F1 = F2 = 20 N. Nếu hai lực chúng hợp với nhau một góc 
[image: image25.wmf]60
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 thì độ lớn của chúng gần giá trị nào nhất sau đây ?

A. 40 N.
B. 0 N.
C. 35 N.
D. 25 N.

Câu 28: Theo định luật II Niu-tơn thì
A. khối lượng tỉ lệ nghịch với gia tốc của vật.


B. khối lượng tỉ lệ thuận với lực tác dụng.
C. gia tốc của vật là một hằng số đối với mỗi vật.
D. độ lớn gia tốc của vật tỉ lệ thuận với lực tác dụng lên vật.
II. TỰ LUẬN ( 3 điểm)
Bài 1 (1 điểm). Một ôtô đang chạy trên đường cao tốc với vận tốc không đổi 72 km/h thì người lái xe thấy chướng ngại vật và bắt đầu hãm phanh cho ôtô chạy chậm dần đều. Sau khi chạy được 50 m thì vận tốc ôtô còn là 36 km/h. Hãy tính gia tốc của ôtô và khoảng thời gian để ôtô chạy thêm được 60 m kể từ khi bắt đầu hãm phanh. 
[image: image26.wmf]
Bài 2 (1 điểm). Một quả bóng có khối lượng 400 g bay với vận tốc 72 km/h đến đập vuông góc vào tường rồi bật trở lại theo phương cũ với vận tốc 54 km/h Thời gian va chạm của bóng và tường là 0,1 s. Xác định độ lớn lực của tường tác dụng lên quả bóng.

Bài 3 (1 điểm). Một cầu thủ bóng rổ cao 
[image: image27.wmf]2 m

 đứng cách xa rổ 
[image: image28.wmf]10 m

 theo phương nằm ngang để tập ném bóng vào rổ. Biết miệng rổ ở độ cao 
[image: image29.wmf]3,05 m.

 Hỏi người đó phải ném bóng từ độ cao ngang đầu với vận tốc theo phương 
[image: image30.wmf]0
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 có độ lớn bao nhiêu để bóng đi vào rổ? Lấy 
[image: image31.wmf]2
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I. TRẮC NGHIỆM:  ( Mỗi câu 0,25 điểm x 28 = 7 điểm)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Đ.án
	B
	B
	B
	D
	C
	A
	D
	A
	C
	A
	A
	B
	D
	D

	Câu
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	Đ.án
	C
	A
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	D
	B
	C
	C
	D


II. TỰ LUẬN ( 3 điểm)
	Bài
	Nội dung ý
	Điểm

	1
	· Chọn chiều dương là chiều chuyển động, đổi đơn vị

· Tính được gia tốc của ô tô


[image: image32.wmf]22

22

222

0

0

1020

23/

22.50

VV

VVaSams

s

-

-

-=Þ===-


· Thời gian ô tô chạy thêm 60 m kể từ khi phanh
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	2
	- Chọn chiều dương là chiều bóng bay ngược lại

- Gia tốc của bóng là: 
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- Lực mà tường tác dụng lên bóng là: 
[image: image35.wmf]0,4.350140
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	3
	Chọn hệ trục Oxy như hình.

Theo phương Ox: 
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Theo phương Oy: 
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Để bóng rơi trúng rổ thì x = 10 m; y = 1,05 m.. Giải ra tìm được 
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